



Nro. 45.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Decembernek 4-dik napján 1798-ik
esztendőben.*

Olosz Ország.

Menydörgő Rendeléseket adott - ki Frantzia Generál *Macdonald* az uzsora ellen a' Romai Republikában, de a' melyek — meg lehet — hogy éppen olyan minden hathatós következés nélkül való fognak maradni, mint azok a' Rendelések maradtanak, a' melyekkel ő az ujj Afsignátokat a' közönség' hitele alá ajánlotta volt. Magában *Róma* váralsában is, a' mi-ólta ezek az Afsignátok ott a' világ' elibe jöttek, minden igyekezet mellett is, békételenséget, gyanut, szükséget, fogyatkozást, és uzsorázalt szült ez a' papiros.

A' Frantzia seregek a' mellyek ujjan érkeznek, még takarodnak, sürjen és meg-szűnés nélkül, a'

Y y

Cisalpina Respublikánn keresztül; a' melyek rész szerént a' *Romai* Respublika' vidékei felé, rész szerént *Brescia* felé, rész szerént pedig a' (*Graubundiá*-tól el szakadott, és *Cisalpiniá*hoz tsatolódott) *Vel-telin* felé, folytatják további útjokat.

Roma várofsában magában is éppen így nevedik a' Frantzia fegyveres nép' száma. Egy Frantzia Generális el-küldetett *Ankoná*ba, a' hova ágyuzó készület is sok hordattatott, és a' hól 3000 katona fog, valamely titkos expeditzió végett hajókra ülni.

Gen. *Joubert*enn az Olofsz orszagi Frantzia fő vezéreenn kívül, Gen. *Championet* is *Meiland*ba érkezett Nov. 5-ikénn; és ő egy magános seregnek vezérlését fogja itt által venni.

Az ujj Constitutziónak el-fogadása: vagy el-nem fogadása: végett, a' *Cisalpinai* Közönségekben tartott nép-gyűlési voxolások meg-esvén, úgy találta ezen Respublikának Directoriuma, hogy ez a' Constitutzio a' votumoknak meghatározó többsége által el-fogadtatott légyen, és ezen hir-adással haladék nélkül Kurirokat botsátott *Páris* és *Génua* felé a' Frantzia és *Liguri*ai Directoriumokhoz. A' *Cisalpinai* Törvényhozók, vévén a' magok Directoriumjoktól azt a' laifromot, a' melyben a' Közönségeknek ezen votizálásaik fel-jegyeztetve vannak, azzal *Conti* nevü Cittadinót (civilt) a' Képviselők közzül, *Páris*ba küldötték; a' *Cisalpinai* néphez pedig egy Hirdetést int ztek.

Azon temérdek terheknek, a' melyeket a' Frantzia országnak fizetni kívántató nagy summák, a' fegyveres seregeknek tartása, a' szükséges hadikészületek, a' melyeket közönségesen szólva a' változások vontanak a' *Cisalpina* Respublikában magok után, ki-poltlások végett, még mind dolgoznak a' Finántzia alkotmányánn, és az ujj segedelem-kútföknek megnyitásánn. — Tiz milliő Lirákat érő Nemzeti jofzágot oly módon határozott-ki a' Directorium az el-adásra, hogy azokat a' *Cisalpinai* gazdagabb Familiák közzül 333-mak,

meg-vásárolni, és ezeknek arrokat rövid idő alatt, kéz pénzül, le tenni tartozzanak. — Azonban, a minden e' féle erőltetett költsönözésekenn, fel-tsikórt ingyen való segedelmekenn, 's-az el-foglalt és el idegenített Státus' jofzágainn kívül, már most a' Püspöki jofzágok is mind el-foglaltattak, és a' Püspököknek minyájon egy formalog, esztendőnként való jövedelemül, 10 ezer Lirák rendeltettek; és a' szarvas-marhákra, őszverekre, 's a' luxus végett tartató lovakra, &c, ujj adók vettettek.

Frantzia Ország.

A' következő tudositás úgy gondóltathatik, mint még egy kitsiny *appendix* a' Frántziák' Irlándia ellen való expeditziójának: —

„*Concordia*, *Medea*, és *Franchis* nevü' Fregátok a' *Venus* nevü Corvettel együtt, Nov. 7-dikénn *Aix* szigetéhez *Rochefort* mellé érkeztenek. Ezek egy hónappal ez előtt, a' *Renard* nevü kitsiny hajóval együtt, a' *Savary*' vezérlése alatt eveztenek vólt innét ki, hogy Irlándiába fegyveres népet vigyennek által: hanem, a' midön már a' partokhoz közeli tettenek vólna, egy ellenséges sereg jött szembe vélek, melyre nézve ök magokat, igen derék tengeri hadi fordulások által, a' nagy tenger-hánykodások között is, a' Frantzia partokhoz Izerentsésén vízfzfa vonták; tsak a' *Renard* szakadott-el töllök, a' mely, 9-dikben sem érkezett vólt meg *Rocheforthoz*. Nem rég vólt hire, hogy a' *Bresti* hajós seregnek az *Irlándiai* partok mellett történt Izerentsétlensége után kevés napok mulva, még egy más Frantzia hajós tsoport is mutatta volna meg magát a' *Killala* öbliben, hanem, tsak hamar el-távozott onnét. A' környülállásokból úgy jön-ki már most, hogy ez a' *Savary*' hajós tsoportja vólt légyen az, a' mely *Killala* mellett meg jelent vólt.

Nov. 13-dikénn egy 94 esztendős *Hinselin* nevü Frantzia öreg citoyen jelent-meg az Öt-százak' Tanátsának rofelya előtt, azon panaszolván, hogy

néki 10 fiaai voltak, kiknek hárma *Frankfurtnál* esett el a' tsatában, hetenn közzülök most is a' *Bonapárte'* táborával Egyiptombán vagynak, ezekenn kívül 18 unokái szolgálnak a' Frantzia táboroknál, még is néki ily öreg - létére az insecuk között kell szenvedélni és el-enyélni, ha-tsak a' Státus ő néki azt a' prétensióját ki nem fizeti, melyet ő az el-töröltetett Napnyugoti Indiai kereskedő társaságtól kívánhat. — A' Törvényhozók ezen dólgot meg-értvén, azt határozták, hogy Követséget küldjenek a' Directoriumhoz, és ezen tilztes öreg' ügyének fel vételet ajánlják néki, mint siető munkát. — Nem ilyen kegyes volt a' Törvényhozó Tanáts egy *Guerméur* nevü meg-hólt Kép viselőnek feleségének kéréséhez, a' ki ugyan ezen alkalmatofsággal élelem béli segedelmet kívánt, azért, hogy ő nevetlen gyermekeinek táplálására, nem volna magának módja. Ennek fére tette a' Tanáts a' kérésit.

Néhány ujabb levelek, a' volt Auszriai Belgiumi Insurgensekről: —

Brüsselből Nov. 15-ikén: — A' *Luxemburgi vidékenn a' des Forêts* Departamentomban az Insurgensek, *Clerveaux* mellett, a' hói magokat igen jól és erősen körül sántzolták volt, meg-verettettek. A' Respublikai katonák, a' hofzfa marsch és fáradtság után is, feljül mulhatatlan akadályokon gyözedelmeskedtek; a' leg meredekebb hegyekre és kösziklákra fel-hágtak, hogy az Insurgenseket bajonétjaik által kergethessék, a' kik között igen kegyetlen vér-ontást is követtenek-el. Most már minden felé kergetik a' szalakókat. Az el-fogattak között 3 Papot is találtanak és az Insurgensekenn Olvasók függötenek. *Hoffingennél* 32 Respublikai katonák és tiztvisélok, a' kik az Insurgenseknek kezeikre akadván. még az nap' meg lövöldöztettek volna, meg-mentettek és meg szabadítottak. Azonban, a' midőn ezen Departamentombéli Insurgenseknek el-nyomattathatások felöll reménség kezdene lenni, ismét másutt jefenti ma.

gát a' támadás, a' *Mosa* mellett ismét nő a' szá-
mok az Insurgenseknek, *Stavelotnál* újjantón meg-
jelent egy tsoportjok, a' hova ismét Respublikai
tsoportnak kellett maschérozni, &c.,,

Wésselből Nov. 27-ikénn: A' *Rénus'* bal partjá-
rol jövő tudositások ízerént a' Brabantziai insur-
rectzió, Frantzia országná nézve félelmes módon
ki-szélesédett. Egész a' *Mosella* partjáig támadás-
ban foglalatoskodik minden. Már a' *Trieri* vide-
kékre is ki-terjefzkedtek az Insurgensek, és úgy lát-
szik, hogy az *Eifelre* szándékoznak elő nyomúlni.
— Egy *Saarburggi* tudósító írja, hogy a' Insur-
gensek' dühösége képzelhetetlen; útjokban minden
falukat el-pufztitanak, ha vélek nem tártanak. —
Arlon és *Chiny* mellett, az erdők között sántzól-
ták körül magokat, a' hol feles magazinumjaik is
vagnak. *Echternacht* mellett vizfíza vertek egy
Frantzia tsoportot, és *Trier* várofsát magát is fe-
nyegetik. A' *Rénusi* tábortól újjantón több Res-
publikánus seregek rendeltettek ellenek.

Kölnből, Nov. 11-dikénn: — „Ha szintén távo-
latska vagnak is töllünk még eddig a' Brabantziai
pufztító történetek, tsak ugyan szemlélhetni azok-
nak véres jeleiket már itt is. Tegnap dél után
ide is érkeztenek sebefsek, azért, mint mondják,
hogy *Aachenbe* már ezeknek nem találhattak he-
lyet. Rettenetes béjjegei ezen sebes emberek, a'
Belgák' vakmerő ellent-állásának, és bizonyos az,
hogy az ő szép tartományok egy második *Ven-
deevé* vált légyen, a' mely hasonló módon ki-
vagnon a' pufztulásnak tétettetve; minden helysé-
gekben a' támadó vidékeknek minden házak, a'
melyek ellent állottanak, a' Respublikai katonák'
kezére jutván, azonnal fel-gyujtatnak. Tegnap
egy fél Respublikánus Brigáda utazott itt keresz-
tül, a' mely mindeneke ízánakozára gerjesztett
maga iránt. A' *Rénus* jobb partja felől lévő vi-
dékekről *Gissa* és *Hachenburg* tájjékairól jött két
napalatt, szüntelen tartó zivatar között, minden
nyugovás nélkül eddig. A' hegyek között a' he-

kinozta-meg mindenek felett, szegény embereket és némelyeket halálra sanyargatott közzülök. Annyira el voltak kényszeredve, hogy alig állhattak lábaikonn. A' kik az utakonn el-kényszeredve hátra maradoztanak, éjjel ványszeredve ide *Köln*-be csoportonként, és már ma reggel tovább kellett innét, a' Hadi-Ministertől ki-adatott *mars-ordre* szerént, útjokat folytatniók, úgy hogy 15-dikre *Brüsszel*-be érkezhetsének. *Köln*-ben is sok fegyveres nép és nagy vigyázás vagyon, 's-közönségesen szólva, mint-ha itt is valami a'-féle indulat véteődne észre, a' mely ezt a' nagy szemeféséget szükségessé teszi.

Brüsszelből, Nov. 17-dikénn: — „Ezen napokban a' Belga Insurgensek ellen rendeltetett fő vezérnek Gen. *Collaud*-nak rendeléséből, ismét véres összecsapások estek ezen vidékeken, a' mellyek *Herrenthals, Merode, és Thurnhout* mellett folytak leghevesebben és véresebben. Mindenütt az Insurgensek verettettek-meg, 300 embereik estek-el, kik között több Pápok is voltak. — *Diest* várossát, Brabantziában, 6000 Insurgensek foglalták vőltek-el. Sok munitziójok volt, jól voltak organizáltatva, az ő Generál-Stábjok és Commissáriusaiak nyomtatott pafusokat osztogattak-ki, ilyen felirással: *A' személynek és tulajdonnak bántódás nélkül való maradása végett.* — *Diest*-be való be-rukolásakor egy hirdetést tétetett az Insurgens-vezér közönségesé, melyben jelenti, hogy minden Insurgens, a' ki a' Frantzia seregeknek közelítésekör meg szalad, helyben mingyár agyon fog lövettetni. Az Insurgens csoportok azonban mindenünnen összecsapultak, hogy az Insurgenseket *Diest*-ben körül vegyék. Az ott lévő Republikánus vezér Gen. *Beguino*-t azt írja, hogy a' Frantzia csoportok által *Diest* már egészen körül kerítettett legyen, 's-hogy ő itt az iszonyuságnak egy példáját fogná mutatni. Hallatik, hogy Capitulatzióra ajánlották volna magokat az Insurgensek, hanem, nem fogatott-el az ajánlások.

Az ugyan itt az után történt környülállásokból, ilyen tudositás hirdettetett ki officialiter *Brüssselben* Nov. 18-dikán: — „

„Azok a' tsopórtok, a' melyekre az vólt bizatattva, hogy *Diest* várofsát kirül vegyék, Nov. 16-dikára viradó ejjel mind meg-érkeztek: hanem a' ragadozó-k' hordáji, noha igen nagy számmal voltak, nem mérélz ltek ellent-állani. A' mótárokon szaladtnak keresztül, melyekbe többen mint öt-százan belé vesztek, és minden fegyvereiket, munitziójikat, és sok lovaikat hátra hagyták. A' kergetés és a' házak' fel-hajhásza: közben, több mint 150 embereiket meg-öldöstük. A' többek most már az erdőkben tévelygenek. Seregeink, az ő nyomaikban vagynak; mindenütt vigyázó tsoportok vagynak ki-állittatva, hogy ezen irgalmatlan tsoportoknak el-szélesztetett maradványaikat fel-kurgálszák, és széljel ofzlafsák. Szerentsétlen az, a' ki menedék-helyet, vagy segedelmet szolgáltat ezeknek.“

„*Beguinet.*”

Batava Respublika,

Az a' hir, hogy a' *Wachsmeit* és *Furie* neví két *Batavus* Fregátok, a' melyek 300 Frantzia katonákkal és sok hadi kézfületekkel indultanak vólt útnak Irlándia által, 's-útjokban egy Anglus Fregat által el-fogattattak, magokat, mint az Anglus tudositok írják, majd leg kissebb ellent-állás nélkül adták vólna-fel, nem kifsé indította-fel a' Respublikánusokat, és ezért perbe is fognak ezen két hajóknak vezérjeik idéztetni a' hadi Itélő-szék' elibe.

Jobban viselte magát két *Batavus*-sajkáknak Kapitánya, *Berghuys*, a' ki 4 ágyuval, egy igen heves viaskodás után, egy 12 ágyus Anglus Cutter-hajót meg-szalasztott.

Prussia.

A' Prufsas Státusokra nézve még a' múlt Október' 20 dikánn egy Királyi *Edictum* jött-ki az Ország-béli olyan titkos öfzfze-fzövetkezések iránt, a' melyek annak károsok lehetnének. Az eleje ilyen képpen vagyon ezen *Edictum*nak készülvé: — „

„Annak a' hivségnek és hajlandóságnak nagy számu bizonyságai, a' melyeket a' Királyhoz az ő Jobbágyai naponként ki-nyilatkoztatnak, ő Felségének hathatós örömeire szolgá'tanak, és az ő Felsége szünés nélkül való igyekezetét, a' maga Státussainak és Jobbágyainak jóvónn való dolgozásra, hathatósabbá tették. Ezen szérentsés állapotnak minden gondosság által lehető fenn-tarthatása, állandó tzelozása ő Felségének. Minthogy a' mostani időkben, az ő Felsége Státussain kívül igen nagy számmal, az ő Felsége Státusfaiban benn is pedig, imitt-amott el-széledve, találtattak oly erőtelen tsábitók, a' kik vagy magok meg-tántorittatván, vagy pedig rofz indulattal fel-ruháztatva lévén, a' régi jó egymáltól való függésnek fel-forgattatására, hamis principiumoknak el-szélelftésére, és a' közönséges bölts rend-tartásoknak fel-áldozására, törekedtenek, 's-ily tzeljaiknak el-érhetése végett, az ugy nevezett titkos öfzfze-fzövetkezéseket, mint eszközoeket, a' magok' hasznára fordithatták: ehez-képpett a' Király, még addig, hogy sem a' veszély származását vehetné, azt, még az ő tsirájában meg-támadni, el-oltani, 's-ezen *Edictum* által a' maga szeretett Jobbágyait mindentfábitók iránt, a' kik a' virtus' beszédjeit szájokban, a' gonofzságot pedig sziveikben hordozzák, boldogságot ígérnek, azonban, mihelyest módot látnak reá, a' meg-tsalattattakra által-láthatatlan veszedelmet háritanak, meg-inteni akarta, &c.,,

Ezen Kezdet után le-száll a' Király ezen *Edictum*ban azokra a' Szövetskezésekre és Társaságokra, a' melyeknek ez után a' Prufsus Birodalom-

ban meg kell tiltattatni, így fejezvének ki magát ő Felsége: — „

„Meg-nem-engedetett Szövetségeknek és Társaságoknak lenni hirdettetnek, és meg-tiltattatnak: — 1) ször; a' melyeknek fő, vagy oldaloslog való foglalatosságok abban áll, hogy a' Státus-béli kívánt, vagy munkába-vétettetendő változásokról, vagy pedig az ezeknek véghez-vitelekre meg-kívántató eszközökről és módokról, tanátskozásokat tartanak. — 2) ször; a' melyekben esmeretlen Fejeknek, ésküvés vagy kéz-bé-adás által, szó vagy pedig irás által, vagy akár mi egyéb módon, engedelmség ígértetik. — 3) ször; a' melyekben az esmeretes Fejeknek, az elő-számláltak közül valamely módon, olyan fel-tételek nélkül való engedelmség ígértetik, hogy alólla meg-határozva ki nem köttetik, az, hogy annak a' Státusra, annak Constituziójára, vallás-béli állapotjára, és semmi némü jó erköltseire nézve, semmi káros következése nem fognaklenni. — 4) ször, a' melyek, a' társaság' tagjainak ki-nyilatkoztatandó titkokra nézve, töllök halgatást kívánnak, vagy őket arra kötelezik. — 5) ször; a' melyeknek titokban tartott tzelozásaik vagynak, vagy a' melyek magokról e'félüket jelentenek ki, vagy pedig az ő meg-nevezett tzelozásaik közül valamelyiknek el-érhetésére, titokban tartott eszközökkel, vagy mysticus *Hieroglyphicus* jegyekkel élnek. — Tsupán tsak, az ugy nevezett, Három Föld-gobjifisainál lévő, a' Nagy Országos, és Royal-Yorke nevü, három fő Freymaurer anya-lo'sikra, és az ezektől fundáltatott leány-lo'sikra, nem terjesztettek ki a' 4-dik és 5-dik pontok alatt elő-adaott tilalmak; minden több más lo'sik pedig meg-tiltattatnak. Minden próba, mely arra fog tzelozni, hogy meg-tiltatott társaságok állittasanak-fel, és az ilyenekbe való részesülés, vagy az e'félüknek folytatása, minden katona vagy civilisztifzviselő személyekre nézve, calsáltatással, ennek felette az ilyeneknek fundálójira nézve, 10 eztea-

dei, a' tagokra vagy részesülökre nézve pedig 6 ezrtendei, vár- vagy fenyittő-ház-béli fogsággal büntettség-meg. Abban a' történetben, ha a' meg-tiltatott társaságoknak, árulásra, vagy Felső-gbántásra is ki terjedne az ő tzelezások, halállal, vagy pedig örökös fogsággal is meg-büntettetnek. a' bünösök. Az ilyen meg-tiltatott társaságoknak szállás-adóik, vagy bizottjaik, 4 ezrtendőig tartó vár-béli fogsággal büntettetnek. Meg-kéméltetnek ez-n büntetésektől azok, a' kik a' meg-tiltatott társaság felöll a' fő Politzianál addig jelentést tesznek, minekelötte a' Politzia arról valamit érthetett volna, vagy pedig a' kik a' bünösöknek ki-nyomoztatásokban segedelemmel fognak lenni. A' még meg-fzenvedett három anya és ezekhez tartozó leány Freymaurer-lo'siknak tagjai, minden próbát, a' mit valamely tag, a' rendnek előljárója, vagy akar-ki más, ezen *Edictum*nak pontjai ellen el-követne, a' fő Politzianak bé-jelenteni tartoznak. A' lo'sik előljárói, minden ezrtendőben bé-adni tartoznak a' Királynak a' tagok' laistromait. Senki bé nem vétethetik Freymaurernek, a' ki még 25 ezrtendőt nem töltött, &c."

Az Elegyes Levelekből.

Nem rég irtuk vólt, hogy Anglus Admirál *Nelson*, néhány napok előtt el-evezett légyen *Napoly*-ból: de nem irtuk hova. Nov. 7-dikénn írják *Napoly*-ból, hogy ő 5-dikben ugyan oda, a' *Máltai* tenger-öblökből, ismét vízszá-evezett légyen, minekutánna *Máltának* (a' fő városnak), mind vizenn mind szározonn lehető körül-vétettetését, el-rendelte volna. — *Corsika* szigetéről, mint már irtuk, 3000 ezer Frantzia katona evezett ugyan, oly tzelel el, hogy a' *Máltában*, vagy inkább a' várban, *Valettában*, lévő Frantzia csoportnak segítséget vihessenek, hanem már így, midönn minden felöll el-állotta *Nelson* az útjokat, bajos fog lenni az expeditziójok. — Egy kitsiny *Gozzo* nevü sziget

vagyon *Málta* mellett. Az ezen őrizetenn állott 130 emberekből álló Frantzia tsoportot, el fogta, és ezt is a' Nápolyi kikötő-helybe hozta magával *Nelson*. Most 3 Linea hajók és 4 Fregátok által tartatja *Málta* szigetét bé kerítettve.

A' Nápolyi Királyi Örökös Korona Hertzeg' Hitvese, Nov. 5-dikénn egy Hertzeg-afszonyt szült szerentsésen, és maga is, az ilyen körülállásokhoz képpest, igen jól vagyon.

Az egyesült *Orosz* és *Török* hajós sereg *Zánte* és *Cephalonia* körül járkal, és *Corfut* is bé-zárva tartja, a' hól kemény Frantzia örző sereg vagyon meg-szállva.

Az *Egyiptomi* Frantzia hajós seregnak valóságos mi-volta még eddig ennyiből all. Az *Alexandriai* kikötő-helyben állanak: 2 vólt-Velentzei Linea-hajók, egy 64, másik 56 ágyus; 9 Fregátok, melyeknek háрма 40, négye 36, ketteje 34 ágyus. Vagyon rajtok, 3456 tengeri hadi-ember. Ezekhez tartoznak még 14 apróbb rendu hadi hajók, 1495 tengeri hadi emberekkel és 200 transport-hajókkal együtt; Benn *Egyiptomban* *Rosette* és *Cairo* között a' *Nilus* vizénn vagyon még, a' *Contre-Admiral Pieret* vezertése alatt egy 12 kiseded hadi-hajókból álló Frantzia tsoportotska, a' mely közönségesen *Nilusi* hajós-tsoportnak neveztetik. — Mind ezeket *Admiral Nelson* annyi számu Anglus hadi-hajókkal zártá-béoda, a' mennyit a' körülállások kívánnak, minthogy néki már mostan a' *Mediterraneum* tengerénn temérdek ereje, és minden felé szabad útja vagyon. — *Gen. Bonaparte* maga, egy *Cairo* mellett táborozó Frantzia seregnél tartózkodik többire. Egy idő óta *Egyiptomi* Helytartói tituluft vett magára. A' katonáinak kívántató köz-kenyernek való liszt örlésre, malmokat készítettett. Gyakran botsáttát-fel levegő-hajókat, a' melyeket ott bámulva néz a' nép. Arra nagy igyekezetet fordít, hogy a' szomszéd népekkel, békelségben és barátságban maradhafson. Az ott közönséges nyavaja, a' szem-fájás, az ő katonáit is erőssen bántja.

B é t s.

B. *Bender Balás*, a' M. Therésia vitézi Rendjének nagy keresztese, Cs. K. Feldmarschall, egy Német gyalog regimentnek tulajdonosa, és Cseh Ország-nak commandirozó Generálisa, az el múlt hó-
napnak 20-ikán, életének 86-ik, hadi szolgálattya-
nak 65-ik éltendejében, *Prágában* meg halálozott.
Ezen meg boldogult hős a' Svéviai Kerületben,
Gengenbach Imperialis szabad városokában, 21 ik
Novemberben, 1713-ik éltendőben, született e' vilá-
gra, és 1733-ik éltendőben Cs. K. hadi szolgálatba
álván, kadetságból, minden hadi tisztségeken ke-
restül, Fő vezérségig hágott. Azon időtől fog-
va, 20 campaniában, 12 tsatában, 's 9 ostromban
völt jelen, és 4-szer sebesített meg. — A' hét
éltendei háborúban, néhai Gróf *Haddik* Feldmar-
schall vezérlése alatt, *Berlinben* is völt — 1769-ik
éltendőben General Majorrá, és *Philipsburgi* Com-
mendánsa; 1775-ben G. F. M. Lajtnantá és Ol-
muczi vár kormányozójává tétetődött. Ebben az
éltendőben kapott regimentet is. — 1785-ben, né-
hai II. *Jósef* Császár és Király által *Luxemburgi*
Commendánsá, 's egyfzersmind hadi Tárnokmes-
terré tétetődött. — 1790-ikben vitézi módon vi-
selte magát a' *Niederlandi* pártosok ellen, és nagy
velzetességgel vílfa verte őket a' *Luxemburgi* erös-
ség alól, melly vitézi tselekedetéért néhai II. *Leo-
pold* Császár és Király Feldmarschallá, és a' Te-
résiai vitézi Rendnek nagy keresztet tagjává mel-
toztatott ötet tenni. — Az utolsó Fr. háborúban,
a' Republikáusok' pártyára menvén által a' hadi
szerentse, 's általok egész *A. Belgium* el-foglaltat-
ván, példa nélkül való vitézséggel és mind addig
védelmezte a' *Luxemburgi* várat az ellenség ellen,
míg a' benn lévő Cs. K. katona őrizet tsak nem
utolsó éhelhalásra szorúlván, kéntelen völt azt ca-
pitulatió, és ezen feltétel mellett, hogy az egész
háború alatt fegyverével nem szolgál, a' Fran-

eziáknak által adni. Ezen vitézi tetteért tétetődött Cseh ország commendánsává.

Itt ilyen *Patens* tétetett a' napokban közönségessé : — „

„*Mi, Második Ferentz &c. &c.* — „Ha egy felöll némely közönséges tiztviselőknek gondolatlan meg-adódsodása, minket igazságos kedvetlenségre indított, ugy más felöll meg nem tagadhatuk igazságos szanakozásunkat az olyanoktól, a' kik, ha valóságos nyomorúlt környülállásaik által kényszerítettnek a' meg-adódsodásra, tsak a' leg terhesebb és leg inségre-juttatóbb fel-tételek alatt szerethetnek némü-némü segedelmet magoknak. Ehez képeft mi, hogy egy felöll a' gondolatlan adótság-tsinálásnak eleje vétetődjön, más felöll pedig, a' mennyiben ezt a' környülállások meg-engedik, a' más rend-bélieknek segedelem nyujtatódjon, a' következő határozásra, és ennek közönséges sinor-mértékül lejendő ki hirdettetésére, fel-indultunk, u. m:

„1)szor. Ennek utánna a' közönséges tiztviselők' fizetésének, sem önként való másnak általadása, sem el-zállogítása, ne eshelsék-meg, és annak semmi ereje ne légyen.

„2)szor. Az ő fizetéssékre nézve sem törvényes bé-tiltás ne eshelsék, sem pedig az Itélő-székektől, a' meg-adódsodott tiztviselők iránt, semmi a'féle rendelések vagy személyes executziók, ne rendeltessenek vagy meg ne engedtessenek, a' melyek miatt ők a' magok foglalatofságaiktól el-vonattatnának, hanem sokkal inkább az ő el-zállogosított papirofsaik, a' melyek az ő fizetéssékről szollanak, a' hitelezőktől minden ki-fogás nélkül kérettefsenek visszsa, és tulajdonofsaiknak adattafsának által.

„3)szor. Az olyan tiztviselők, a' kik ezen tilalom ellen, válakit, akár-mi eszközök által arra vesznek, hogy nékiek annyi költsönt adjon, a' melyt ők tulajdon tudások szerezént semmi más egyéb

tehetségekből, az ő tiszti fizetefséknél kivül, le nem fizethetnek, minden kiméllés nélkül traktáltasának, és szolgálatjokból le-tétefsenek. —

„Hogy pedig egyszersmind a' valósággal szülkölködő és érdemes tisztviselők, a' kik gondolatlan tékozlás nélkül tsupa szerentsetlenség által, adóságba keveredtek, az ő ily terhes szükségekben, jól-tévő segedelmet találhassanak, meg-engedjük. —

„4) Szer; hogy az ilyen valóságos segedelmet kívánó tulajdonságu tisztviselőknek a' Kameralis hátszaból, a' körülállásokhoz képpest, az ő egy, vagy három hónapra való fizetéseik, minden interes nélkül, előre ki-adattasék, és annak tartoztatódása is az után, az ő fizetéseikből való kitsiny el-vonások által, könnyebbitessük.

„Azok tehát. a' kik ezen ki-nyilatkoztatott Feléges jó-akarathoz képpest, oly állapotban találják magokat, hogy segedelemért folyamodhatnak, kéreéseikkel a' magok Praefessekhez vagy Elöljáróikhoz igazittatnak. **Költ Bétsben, Oktob. 25-dikén, 1798.**

Magyar Ország.

A' közelebb múlt pofla napon költ *Magy. Kurirban* említettük Tek. Nyitra Vármegyének, *November 7-ik* (nem pedig 17-ik) napján végbe ment építő székjét egy két szóval. Azóltatól fogva mi is bővebb tudositást vévén azon tárgyról, Erd. Olvasóinkal is kívánnyuk közleni, melly ekként mént végbe.

Fabricius Ignác *első All-Ispán*

Alsó-Köröskényi Thuróczy János *2-ik All-Ispán.*

Thurócz-Szentpéteri David Ignác *Fő Jegyző.*

Alsó-Köröskényi Thuróczy József *Első All-Jegyző*

Czabaj Cseh Antal *2-ik All-Jegyző.*

Bacskádi Bacskády Antal, és B. Révay Aloysius

betsülletből való All-Jegyzők.

Babóthy László *Registrar.*
 Kiss-Aponyi Bartakovics László *Generális Perceptor.*
 Bofsáni Bofsányi Imre *Exactor.*

Járásbeli Tisztek.

I. A. Nyitrai Járásban.

Kiss-Aponyi Ifj. Bartakovics Ferencz *Fő Szolgabíró.*
 Bacskádi Bacskady János és Ujváry Ferencz *All-Szolgabírák.*
 Morvay János *Particularis Perceptor.*
 Beróczy Pál, Erney Márk, Dezső Julius, Turcsányi József, Jánoky Gáspár, Bartakovics Márton, Zibák József, Turcsányi Gábor, Szenczy László *Ordinarius Esküttek.*
 Sülle János, Bogyó János, Kvařsay József, Bartakovics János, Lindvay József, Erney Ferencz Szabó Dávid *Honorarius Esküttek.*

BCU Cluj Central University Library Cluj

II. A' Vágh-Ujhelyi Járásban.

Kochanovszky József *Fő Szolgabíró.*
 Szélefsy János és Ocskay Lajos *All-Szolgabírák.*
 Keönczöl Mihály *Particularis Perceptor.*
 Frideczky András, Javorka Sándor, Baros László, Rudnay Lajos, Nezbud Pál, Keönczöl István Thebery Gáspár, Jacskovics Antal, Kemenzei János, Mierka József, *Ord. Esküttek.*
 Verbay József, Rainhart Pál, Rexa János, *Honorar. Esküttek.*

III. A' Szakólczai Járásban.

Koronthaly György *Fő Szolgabíró.*
 Körmendi Körmendy Pál *All-Szolgabíró.*
 Horváth Márton *Particularis Perceptor.*
 Eördögh József, Kálmán Ferencz, Papánek György, Turkovics József, Koronthály Mihály, Petyko Adám, Farkas István, Stephanói András, Jedlicska János *Ord. Esküttek.*

Zimándy Adám, Petyko István, *Honorar. Esküttek.*

IV. A' Bajmócsy Járársban.

Keszeleökeői Majthényi Péter *Fő Szolgabíró.*

Turcsáni Turcsányi László *All-Szolgabíró.*

Divéki Divéky József, *Partic. Perceptor.*

Beznák János, Simonyi István, Id. Bofsányi József, Matkovics János, Bofsányi Ferencz, Ordódy Bálint *Ord. Esküttek.*

Tarnóczy Elek, Nozdroviczky János, Csemniczky Ferencz *Honorar. Esküttek.*

V. A' Bodoky Járársban.

Afsa-Kürthi Ghéczy Péter *Fő Szolgabíró.*

Lazi Ghilányi József *All-Szolgabíró.*

Lazi Ghilányi Albert *Partic. Perceptor.*

Burián János, Hencz Károly, Buzma Ignác, Rudnay János, Rhédeky Antal, Ifj. Bossányi József, Czukár János *Ord. Esküttek.*

Balogh József, Öváry Zsigmond, Rajcsányi József, Fabricius Antal, *Honorar. Esküttek.*

Várnagy Szenczy László, egyfzersmind a' *Nyitrai Járasbeli Eskütt.*

Hadnagyok Szabó Dávid a' *Nyitrai* = Mierka József a' *Vágh*: Ujhelyi = Jedliczka János a' *Szakólczi* = Tarnóczy Elek a' *Bajmócsi* = Rédeky Antal a' *Bodoki Járasokban* esküttek.

Cancellisták Hulényi János, és Krchnyavi Ignacz.